


































































































































































































































































































































































































































































































































































































соціалістичного будівництва на найближчий період. Це озна-
чало, що планування в народному господарстві країни підно-
силося на новин, вищий ступінь. Планове начало в радянській 
економіці до 1927/28 р. здійснювалося з допомогою річних пла-
нів або контрольних цифр по галузях. Ллє ці плани вже не 
могли забезпечити виконання ширших завдань створення внроб-
яичо-технічної бази соціалізму і планомірного наступу на капі-
талістичні елементи з метою їх ліквідації. Ці завдання можна 
було розв'язати тільки на основі єдиного перспективного народ-
ногосподарського плану. 

Перший п'ятирічний план будівництва соціалізму в СРСР 
був підготовлений творчою працею всіх радянських народів, 
успіхами політики індустріалізації. Він виник як результат 
дальшого зміцнення організуючої і спрямовуючої ролі Кому-
ністичної партії і Радянської держави в усьому народному 
господарстві країни. 

Величезне значення для успішного здійснення політики ко-
лективізації сільського господарства і всього соціалістичного 
будівництва мали рішення XV з'їзду ВКН(б) у внутріпартійних 
питаннях. Розгромивши троцькістсько-зінов'євськнн антипартій-
ний блок і внгнавши з партії всіх активних троцькістів, партія 
розчистила шлях для успішного просування нашої Батьківщини 
вперед і подолання величезних труднощів, які внннклн у зв'язку 
з посиленням класової боротьби в ході колективізації сільського 
господарства і загостренням суперечностей між СРСР і капіта-
лістичними країнами. 

5. Наступ на куркульство. Боротьба Комуністичної партії 
проти правих опортуністів і буржуазних націоналістів 

Перші успіхи соціалістичної індустріалізації країни і курс 
партії на колективізацію сільського господарства викликали ша-
лений опір решток експлуататорських класів. Куркульство, яке 
до Великої Жовтневої соціалістичної революції було найчислен-
нішим експлуататорським класом в країні, продовжувало експлуа-
тувати бідняків, що не мали в своєму господарстві ні реманенту, 
ні тяглової сили; особливої експлуатації зазнавали батраки. 

Радянська держава обмежувала куркульські господарства за-
конами про оренду землі і застосування найманої праці, вста-
новлювала для них підвищений податок. Така політика обмежен-
ня куркульства була необхідна в тон період, бо нечисленні та 
слабі колгоспи і радгоспи не могли ще виробляти стільки зерна, 
скільки давали куркульські господарства. З другого боку, дер-
жава здійснювала класовий принцип у кредитуванні сільського 
господарства і постачанні селу машнн, всіляко сприяючи коопе-
руванню бідняцькнх і середняцькнх господарств. 

На кінець відбудовного періоду змінилась соціально-еконо-
мічна структура українського села. В 1917 р. на Україні було 
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В першому році п'ятирічки (1928/29) трудящі України здо-
були великі успіхи в усіх галузях соціалістичного будівництва. 
Соціалістична промисловість України стала випускати маши-
ни і апарати, які не вироблялися до революції,— трактори («За-
порожець», «Комунар»), тракторні молотарки, тракторні плуги, 
врубові машини, складне електроустаткування, радіоапаратуру 
і т, д. Випуск прискореними темпами сільськогосподарських ма-
шин відігравав велику роль в соціалістичному перетворенні сіль-
ського господарства. Розвиток на Україні сільськогосподарського 
машинобудування мав загальносоюзне значення, бо заводи рес-
публіки випускали більше половини всієї продукції підприємств 
сільськогосподарського машинобудування Радянського Союзу. 

Оснащення промисловості найновішою технікою, поліпшення 
матеріального становища робітничого класу і селянства і тру-
дове піднесення радянського народу, викликане перспективами 
п'ятирічки, привели до зростання продуктивності праці. Нові, 
соціалістичні виробничі відносини стали вирішальною силою, 
що визначила могутній розвиток продуктивних сил у першій п'я-
тирічці. Встановлення повної відповідності виробничих відноснн 
характерові продуктивних сил привело до виннкнення нових ру-
шійних сил розвитку суспільства: морально-політнчнеї єдності ра-
дянського суспільства, дружбн народів СРСР, радянського пат-
ріотизму. 

В роки індустріалізації Комуністична партія виховала числен-
ні кадри партійних і радянських працівників. Виховання трудящих 
в комуністичному дусі сприяло піднесенню політичної свідомості 
І активності робітничого класу України. Яскравим свідченням 
цього було кількісне зростання Комуністичної партії України, 
організаційно-політичие зміцнення первинних партійних органі-
зацій. 

Передові робітники вступали до лав Комуністичної партії, 
зобов'язуючись віддати всі свої сили соціалістичному будівництву. 
Це переконливо свідчило про зростання авторитету Комуністич-
ної партії, про правильність її політики, про єдність інтересів 
партії і народу. Партійна організація Українн за три роки зросла 
більше, ніж вдвоє, і на початок 1929 р. налічувала в своїх рядах 
понад 250 тис. чоловік, причому близько 70% всіх членів партії 
становили робітники. На селі налічувалось близько 25 тис. кому-
ністів, об'єднаних у 3 тис. партійних організацій. 

Зростання чисельності робітничого класу і піднесення його 
політичної свідомості й активності мали велике значення для ус-
пішного здійснення соціалістичної індустріалізації, колективіза-
ції сільського господарства і культурного будівництва. 

7—15 травня 1929 р. відбувся XI Всеукраїнський з ' їзд Рад, 
який обговорив і затвердив п'ятирічний план розвитку народного 
господарства республіки, а також розглянув і прийняв нову Кон-
ституцію Української РСР. 
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трудящих на арену такої роботи, де в о т : можуть проявити себе, 
розгорнути свої здібності, виявити таланти, яких в народі — 
непочате джерело і які капіталізм м'яв, давив, душив тисячами 
і мільйонами» 

Після опублікування статті В. І . Леніна Центральний Комі-
тет ВЛІ\СМ звернувся з закликом до комсомольців і робітничої 
молоді стати на підприємствах в перші ряди робітників і робіт-
ниць, які включилися в змагання. Комсомол, що налічував під 
тон час понад 2 млн. чоловік, в ід ігравав велику роль у мобіліза-
ції трудящої молоді на виконання завдань соціалістичного будів-
ництва. Комсомольці і молоді робітники першими включилися 
в соціалістичне змагання. 

Перший договір про соціалістичне змагання був підписаний 
V березні 1929 р. робітниками ленінградського заводу «Красный 
выборжец». За прикладом ленінградських робітників у змагання 
вступали трудящі всього Радянського Союзу. 

На Україні першими включилися в змагання робітник]: Дні-
пропетровська і шахтарі Донбасу. Дніпропетровські металурги 
5 квітня 1929 р. писали в «Правду», що вони приймають виклик 
«Красного выборжца» і закликають усіх металургів України 
включитися у всесоюзне соціалістичне змагання. Гірники Дон-
басу вже в квітні 1929 р. набагато перевиконали виробничу про-
граму видобутку вугілля. 

В квітні 1929 р. розгорнулося соціалістичне змагання серед 
гірників Криворізького залізорудного району. На липень 1929 р. 
змагання охопило 3 9 % робітників рудників. У Горлівці між ро-
бітниками і техніками Луганської , Артемівської, Сталінської і 
Шахтинської округ був підписаний договір про соціалістичне 
змагання, в яке включилося до 200 тис. гірників. На металургій-
ному заводі ім. Дзержинського (Дніпродзержинськ) і на під-
приємствах Запоріжжя в змаганні взяла участь більшість ро-
бітників. 

Соціалістичне змагання вело до піднесення продуктивност: 
праці, зниження собівартості продукції і перевиконання вироб-
ничих планів. Воно стало могутнім засобом розвитку критики і 
самокритики знизу. 

На багатьох підприємствах, у колгоспах і радгоспах робітни-
ки і колгоспники висували зустрічні плані:, зобов'язуючись не 
тільки виконати, але н перевиконати намічені партією і урядом 
завдання. Показовими є результати соціалістичного змагання 
одеського і харківського верстатобудівних заводів. Одеський за-
вод ім. Леніна виконав виробничу програму і929 р. на 135% і 
знизив собівартість продукції на 1 3 % , харківський завод «Черво-
ний Ж о в т е н ь » відповідно на 117% і 1 5 % . 

і В. І. Л е н і н. Твтри, т. 25, стор. 363. 
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народу, зміцнювали його волю до перемоги, привели його до 
перемоги над ворогом. 

В організації розгрому фашистської Німеччини та імперіа-
лістичної Японії вндатна роль належала учневі і продовжувачеві 
справи Леніна великому Сталіну. Соратники Леніна і Сталіна 
М. О. Булганін, К. Є. Ворошилов, А. О. Жданов, Л. М. Кага-
нович, М. І. Калінін, Г. М. Маленков, А, І. Мікояи, В. М. Мо-
лотов, М. С. Хрущов, М. М. Шверник, О. С. Щербаков провели 
на чолі з й. В. Сталіним титанічну роботу на фронті і в тилу 
для організації перемоги над фашистською Німеччиною та імпе-
ріалістичною Японією. 

Переможно закінчивши Велику Вітчизняну війну, народи 
Радянського Союзу під керівництвом Комуністичної партії при-
ступили до мирної будівної праці, до відбудови І дальшого роз-
витку економіки країни. 
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